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ATATQNIXMA XTHN AATEBPA

OV/pO:.ceeiiiiinniiinnnnn. B” Avkeiov
"YAn: lloAvovopo I'ev. Iondeiog

11-12-11
Oépa 1°:

A.1.Na d¢ei&ete 011 éva moAvmvouo P(X) €xel mapdyovta to X-p, av Kot
uévo av 1o p eivat pifo Tov P(X).
(10 pov.)
I1.Na dtatvndoete 10 Dedpnua Tov aképatwv priov.
(5 pov.)

B.No anavtoete pe (X) cootd 1 (A) AdBog oTI¢ TopaKAT® TPOTAGELS Kol
Vo SIKOLOAOYT|GETE TNV OTAVTNOT GOG.

i.  To vmohouro tng daipeong tov P(X) = 5x My 3™ 4 1e to X+1

etvon -12. X A
ii. Av P(x)=xx" —Ax" +9 1618 P(~5)=—P(5) I A
ili. H moapdotaon P(X) —7-x" —4-x7 +8X° —6x+3 sivar

TOAVMVULLO. Y A
Iv. To molvavopo P(X)=0 eivar undevikod fadpov. X A

V. Avpeivar pua pi€a tov P(X) = aVXV + av_lxv_l +..+ X+
16t€ P(P(p))=0p X A
(5x2=10 pov.)

Qfno 2°:
AEctm 10 moAvmvouo P(X) —x°—3x+2.Na Bpeite o moAv®VL QL
i.P(2x-1) ii.P(x%)

(2x4=8 pov.)
B.Av ywo 10 moAvdvopo Q(X) toyvet: Q(2x —1) = 4x° —8x +1 va Bpeite 10

Q(X)-

I'.Na Bpeite torvovopo H(X) oote H(H(X)) =4x + 3.

(8 pov.)

(9 pov.)
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Oéna 3°:
ANa deiete 611 T0 TOAVGVLPO P(X) = 5x° 43X +2 dev &yel TOPEYOVTO
™G HOPPNG X-p.

(5 pov.)
B.Mg 1 Ponbeia tov oynuartoc Horner uovo, va anodeiete 6TL 10

molvevopo P(x)= X' —3x" +4 £xel Topayovta 10 ToAGVORO (X — 2)2
(5 pov.)
I'"Ecto 10 molvdvopo P(X) = X —2ax + S +4 10 onoio éxet mapdyovta

TO X KOl TO VOAOTO NG dtaipeong tov P(X) pe 1o X+1 givou 3.
I.Na dei&ete 6T 0=2 ka1 f=-4.

I1.Na Bpeite to vrdolouwo g dwaipeong tov P(X) ue to x-1.

111.Na Bpeite to Sto0TAHOTO GTO OO0, ] TOAVMOVULULIKT GLVAPTNON

P(X) —x° —4x Bpioketon mévm amd v evbeia €: y=X-2.
(3x5=15 pov.)

Ofno 4°;
A.Na ABei 1 eElowon: v3X +1—V7x+1=—/x—1.
(7 pov.)
3
B.Na Avbei n avicoon: 5X2 1 + 3 >1.
x -1 1-X
(8 pov.)

I'.To BaBog (o€ M) oto omoio PpickeTar Evog dVTNG TN YPOVIKI] GTUYUN
t(oe h) uéyxpr m otiyun mov Oa Pyel oty empdvela g 0dAacoag

Sivetan omd ™ cvvapon: f(t)=-20+10t— 2t +t°, t20.
I.  Noa Bpeite og mo16 Babog Ppioketar o dVTNE ™ Ypovikn otryun t=0.

(2 pov.)
il.  No Bpeite petd and ndéon opa o dvNg Bo avadvdel otV emeavela,
¢ OdAaccac.
(3 pov.)

lll.  No Bpeite o€ mO1EG ¥povikEG oTIYIEG 0 dVTNG Pprokdtav og Paboc
11m kdto and v emedveln e Oalaccog.

(5 pov.)

KAAH EIIITYXIA

2
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AITANTHXEIX

Oéno 1°:
A.l.(=)Eoctom 011 T0 X-p givar mapdyovtag tov P(X). Tote
P(X)=(x—p)-7(X). And TV 16670 QTN Y10 X=p TOEPVOLpIE

P(p)=(p-p) 7(p)=0.Apoa 1o p ivor pila Tov P(X).

(<)Eotm 611 10 p givar pila tov P(X), apa P(p)=0. Tote amd ) oyéon
v=P(p)
P(x)=(x—p)-z(X)+0 =
P(p)=0
P(X)=(X—p) - 7(X)+P(p) =
P(X)=(x—p)-7(Xx)+0
oniadnP(x) = (X — p) : 7Z'(X) apo X-p mapdyovrac tov P(X).
ii.Ecto n molvovouk eéicoon P(X) =a,x + ozv_lxv_1 +..+yX+a,=0

LE aKEPOLOVS GLVTEAESTEG. AV 0 aképatog p£0 eivon pila g e€icmong,
1OTE 0 p €lvar dStoup€tng Tov aTadEPOH OPOV 0.

B.i. Z00710.
To vrorotmo g dwaipeong tov P(X) ue to X+1 eivan to P(-1).

2010 2007
P(-1)=-5-(-1)  +3-(-1) ~4=-5-3-4=-12

il. Adboc.
4 2 4 5

Eivat P(—S) = K'-(—5) —ﬂ,-(—5) +9=x-5 -1-5+9 :P(S)
li. AdBoc.

Agv givarl TOAVOVLLO TEON VIIAPYEL EKOETNG TOL OEV AVIIKEL GTOVG

dvo1Kove, EPOCOV SN
Iv. AdBog.

To unodevikd moAvmvupo oev £xet faduo.

V) Z0oTo.

E@doov p pia tov P(X) tote P(p)=0. Apa P(P(p))=P(0)=ay.
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Oéna 2’
A. P(x)= X° —3X +2

P(2x-1)= (2x—1)* =3(2x—-1)+2=4x" —4x+1-6x+3+2=
4x” —10X +6

i P(xz)

2
B. Eivat Q(2x-1)=4x —-8x+1 .

2
(xz) —3x2+2:x4—3x2+2

Oftovpue 2X—1:a)<:>2X=a)+1<:>X:a)T+1.
, w+1
Apa yio X = gyovpe:
2
2 (a) +2a)+1)
Q(a)):4-(w7+1j —8(60;1) H=d4 L 4(0+1)+1=

0 +20+1-4o—b+l=@ 202
Apa OGOV Q(a)):a)2 — 20— 2 &ovpue Q(X):X2 —2X-2.

I'. HH(X)) =4x+3
‘Eoto v o Badudc tov H(X). Tote o Padudc tov H(H(X)) eivor v2. Ko
Epooov H(H(X)) = 4x +3 kot 0 Bubudc tov 4x+3 givon 2 Oa sivar:v?=1
onA v=1(epocov v € N). Apa 1o H(X) Oa £xel ™ popen ax+p.
Emopévemc
H(H(X)) IX+3 & H(ax+[3)—4x+3 < a(ax+HB)+ f=4x+3 <
a x+aﬂ+,8 AX+3ca x+,8(a+1) 4X +3
Anlaon o =4 ko B(a+1)=3

%(;jl)ﬁ :(%(:2%1);'3) f (%(:—531):3)} (% f) (%Z:%)
Anhadn H)=2x+1 1 H(x)=-2x-3.
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Oéna 3°:

A.Eoto ot &xet. Tote P(p)=0 onAaodn 5 ,08 + 3,04 +2 =0 dromo epdcov
5,08 + 3,04 +2>0 vy kdbe p € R. Apa 10 P(X) dev €yel mopdyovta TG
HOPQTG X-p.

3 .02
B.Iato P(x)=Xx"—3x"+4 Koy p=2 and to oynpa Horner éyovpe:

1 [-3[0][4 |2
2 |-2||-4
T [-2/[0

=

Apa and v tavtotnta g Evkieideiag oaipeong £xovue:
PO =8(x)-7(x) 8. x*=3x" +4=(x-2)-(x"=x=2) (1)

Omov (X)=X>-X-2.

I'a 1o n(x):XZ-X-Z Ko yio p=2 amd to oynuoa Horner £yovpe:
1 -1(/-2 |2
1 1212
11110

Apa amo v tavtoétnta s Evkieidetac oaipeong xove:
7(X) =6, (X)- 75, (X) 8mhy X" =x=2=(x=2)-(x+1) (2)

Apan (1) pe Baon m (2) yiveroun:

K =3 4= (x=2)-(x=2)-(x" +x) 810, X" =3x"+4=(x=2)"(x+1) dpa
(x— 2)2 mapdyovtag Tov P(x).

I. P(x):x3—2ax+ﬁ+4

I. Epdoov to P(X) &xel mapdyovia to X Emeton 6t1 P(0)=0. Emtiong, 10
vtolomo g dtaipeong Tov P(X) ue to X+1 eivan 3, apa P(-1)=3.

Emopévag:
P(0)=0 | __0°-2a-0+B+4=0 B=—4 B4
PE—1)23}:>(_1)3_za.(_1)+ﬂ+4=3}:>—1+20[+ﬂ+4=3}:>(a:2 )
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il. To vwdéAhouwo ¢ draipeong Tov P(X) pe to X-1 givar o P(1). o 0=2
—_ 3 — 3 _ =1 — e
o p=-4 fvon P(x)=x -4x Apa P(1)=1"-4-1=1-4=-3
i, ['a va Bpioketon n moAvovokn cuvdptnon P(X) tavo and v
evbeio € mpémet: P(X)>y onA.
X —AX>X—-2 X —4X—X+2>0 X —5x+2>0 (1)
Avvooue v avtictoyn eéicmon x>-5x+2=0.
ITBavéc axépareg pilec cvuP®VO Le TO DEDPTLO TOV AKEPULOV

p1Lav etvar ot dropéteg Tov otabepov Opov, oniaon £1, £2. I'a
p=2 amo 10 oynuo Horner &yovpe:

1 [o [-5[2 [2
L2 |al]-2
12 |[-1[0

Apa, ard v tavtdtTa g Evikieidetag olaipeonc n eiocwon
2
yiverou (X — 2)(X +2X —1) =0
X-2=0x=2
T,]2
X +2X-1=0A=p°-4ay=8>0

Apa n e&lomwon €xet 0v0 pileg Tic
—2+ 2+
_ 28 2422 143

2= 2
['o v avicwon (1) éxovue:

X —or 142 12 2 4«

X>-5x+2 - %; + %} -{)4_

Apa X° =5x+2> 0 dtav x & (—1—+/2, ~1++2)U(2,+w0).
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Ofna 4°
A. BX+1-7x+1=—x-1. Hpénex:
x>
3x+1>0 3
IX+1>20p=>x>2——F=>x2>1.
X—-1>0
X>1

Me V100G TOVC TEPLOPIGLOVS EYOVLLE:
(/3x +1+Jx—1)2 = (V7x +1)2 & 3x+1+2-[(3x +1)(x 1) +x-1=Tx +1c
2. J(3x+1)(x—1) ==X +1-3x —1+ 7x +1< 2-/(8x +1)(x—1) =3x +1

Epocov \/(BX +1)(x—1) > Ompémet 3x +1= 0= X 2—%.
Tote:
2
(2\/(3x+1)(x—1)) = (3x+1)° = 4(3x2 —3x + X -1) =9x? + 6x +1 =
12X2 —8X —4=9X2 +6X +1<> 3x2-14x-5=0,To ¢ :

+ +
A= 2 — dery = 256,%,, = 14_6»\/256 _ 14g16

1
Apa X =50ektN N X = —ganoppinrerm.

3 3
5x +1 3 PR 5x +1 B 3 _1s0.

_|_
-1 1-X (x-1)(x+1) x-1
[Mpéner X-1#0<= x =1
Ko
X+t1l20< x=-1

B.
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o 5’41 3(x+1) _1(x—1)(x+1)>0<:>
(x-1)(x+1) (x-1)(x+1) (x-1)(x+1)
5x3+1—3x—3—(x2—1) I

-D)(x+1) O (x-D(x+1)

(5x3 ~x” —3x —1)(x -1)(x+1)>0 (1)
Bpiokovpe Tic pileg ¢ avtictoryng e€icwongc:
(Sx3 X —3x—1)(x—1)(x +1)=0
X-1=0<=x=1
X+1=0=x=-1
5X°—X —3x-1=0.

[TBavég axépateg pileg copemva pe 10 Bedpnuo TV akEpot®v plov
gtvar o1 dtupétec Tov 6talfepov 0pov, onAaon 1. I'a p=1 and oynua
Horner &yovpe:

5 [-1]-3[-1 [1
L5 |41
5 14 (1[0

Apan e&lowon yivetou:
(x~1)(5% +4x+1)=0 dpa
X-1=0<x=1

i
5x° +4x +1=0.

A :,82 —4ay =16—-4-5-1=16—-20=—-4 <0 dniadn oev &yt pilec.
"o v avicwon(1) &govpe:

X |-oc -1 1 +oc

- + +

Apa (5x° - ~3x~1)(x~1)(x+1) > 0 drav x&(-L1) U (L +<0)

r. f(t)=t —2t" +10t-20
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E{ kAasionc
I. ['a t=0 o dvnc Bpioketan oe Padoc:
f(0)=0"—2-0"+10-0—20 =20, dnhadh o& P&fog 20 M ke amd
Vv empdvela g Bdrlaccac.

Il. [ va Byet oty emeaveia ¢ 0dlaccag onuaiver 6Tt o fabog 6to
omoio Oa Bpioketon Oa eivar undevikod. Apa

f(t)=0et —2t° +10t-20=0<
t*(t-2)+10(t-2) =0 (1" +10)(1-2) =0
t+10=0 <:>’t2 =-10 advvarn.

Eiuaorte toyepoi mov gipaocte ddokalol

n
t-2=0 < t=2
Apa og 2 h Oa Byel oty empdvela g OdAacoagc.

lil. Epocov Bpioketor o fdboc 11m kdtm amd TV EmQAveLn TG
fdraccag Oa etvar:

f(t)=—1lest’ —2t° +10t—20=—11<>t —2t°+10t -9 =0

ITBavéc axepaneg pilec coupmva e TO BEOPT L TOV AKEPULOV
p1lav givan ot dronpéteg Tov 9 oniaon £1, £3, £9.
"o p=1 and to oynua Horner £yovpe:

11-2]10/-9 |1

RS
1 [-1/9]0

Apa n eElomon yiveton
(t—1)(t2 —t+9):0<:>
t-1=0 ad! =1
2 4 2 2
t —t+9=0A=p —4057/=(—1) —4.9 <0 advvarn
Apa ot 1h o d0tnc Bpioketon o€ BdOoc 11 m kdtw amd ™ OdAacaoa.
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